2004年12月26日,对于李连杰来说,注定是终生难忘的一天。前一段时间,他携妻带女以及助手和保姆,来到印度洋中的马儿代夫旅游度假。这天早上,他带着小女儿和保姆来到海边玩耍,清冽的海风和一望无垠的蔚蓝色的海水,让他们感受到了异国风情的轻松愉悦。就在小女儿和李连杰在游人群中快乐做游戏的时候,海水忽然一下子退潮了,礁石间有惊恐万状的鱼儿噼噼啪啪地弹跳着,这一异常现象并没有引起游人们的注意。



## 李连杰

大女儿在助手的保护下,和李连杰一起来到了山上高处,可是利智却不知在哪里,掏出水淋淋的手机,没信号,联系不上,四顾山下海边,房顶上,汽车顶上,到处是呼救人拼命舞动的手和各类的惨号声,很多聚集在屋顶上的人,被浪头无情地卷走了......李连杰痛苦地闭上了眼睛。

很快,有信息传来,这是由于印尼附近海域发生了大地震,而引发的巨大海啸,波及到了1600公里外的马尔代夫。马尔代夫是世界著名的海滨度假地,也是世界上海

拔最低的一个小国,在这次海啸中死伤惨重,通讯全部中断,机场、码头、公路各类交通设施也立马瘫痪了。这消息一经传出,举世震惊,也引起了李连杰亲朋好友们的担心。



## 李连杰

幸好,李连杰吉人天佑,利智在这次灾难中平安无事,当他找到利智时,夫妻俩不禁抱头痛哭,感觉是如同第二世相逢。后来回到香港后,两个女儿一看到水就害怕,说有大浪要来了。李连杰经过这次与死神擦肩而过的灾难后,对于生命的脆弱,有着异乎往常的切肤感受,他说,一个人,哪怕你的功夫再强,在大自然的灾难面前,都是微不足道的。功夫的作用是非常有限的,只有人与人之间真挚的爱,才能帮人渡过灾难。为此,他决定以他的名义,成立一个公益互助的织组,名称就叫"壹基金",主要内容就是号召一个人,一个月捐出1元钱来帮助那些需要帮助的人们,尽我所能,人人公益。后来经过一段时间的筹办,壹基金公益组织终于在2007年正式启动了。